

郑荐

看哭范冰冰的大学生聋哑舞团火了 登上《出彩中国人》后 20家媒体来郑州师院采访

4月底5月初,他们会带着更精彩的舞蹈再次录制节目



《出彩中国人》节目现场



昨日,大学生在学校排练

蹲、跪、跳、踢、举、压腿、下腰……一群身着练功服的大学生在老师的指导下,认真地练习基本功,排练舞蹈动作。没有音乐的舞蹈室并不安静,时不时可以听到学生面对老师发出的含糊不清的回应声,因身体疼痛发出的呻吟声、哭声,以及身体与木地板撞击的啪啪声。

3月22日,这群无声世界中的舞蹈精灵表演的《妙手生花》把《出彩中国人》评委范冰冰感动哭了。昨天下午3点半,在郑州师范学院西校区逸夫楼3楼舞蹈室,记者见到了这群快乐、自信、阳光的大男孩,从北京返回郑州,从舞台回归生活,他们继续着从前的学习、练功、舞蹈。

郑州晚报记者 张竞舫/文 马健/图



为一支承载梦想的舞蹈,每天训练8小时以上

3月22日晚上,中央一套播出《出彩中国人》,在4位同伴的手语指导下,19个大男孩用整齐划一的动作和优美的舞姿,赢得了评委和观众们感动的泪水和尊重的掌声。辉煌的背后,是常人很难想象到的艰辛付出。

马上,聋人舞团的舞蹈老师,曾经对手语一窍不通需要手语翻译协助工作的他,如今完全能够独当一面。昨天下午,穿着练功服的他,站在舞蹈室中间,时而挥舞双臂,时而用力跺脚,用夸张的口型和幅度极大的肢体动作,向学生传递他想要表达的意思。一个动作重复上百遍,左脚踩麻了换右脚,右脚

踩麻了换左脚。

聋人舞团19位来自全国各地的大男孩,在近两年时间里,他们坚持每天8小时以上的训练,甚至背着老师偷偷练习基本功、技巧、舞蹈动作,被发现了还求着老师让自己继续训练,不愿拖团队后腿,希望用努力和付出,证明自己并不比正常人差,甚至可以比他们更强。

“我喜欢舞蹈,再苦再累都不怕,舞蹈可以证明自己,虽然我们听不到声音,但是可以做得更好,完成自己的梦想。”舞者陈岩的话,说出了舞团所有成员的心声。他们拼尽全力,为了这支承载了他们梦想的舞蹈。

“出彩”让他们更加自信,很多人找他们做朋友

“跳舞对于普通人来说就有一定难度,而对这些聋哑孩子而言,更是一项巨大的挑战。”马上说,舞团成员在进大学之前,都是在特殊教育学校上学,他们大多没有舞蹈基础,没有经过艺术训练,基本功很差,十七八岁,骨骼发育已经成型了,无论是软开度训练还是高难度技巧学习,都相当吃力,练功时,他们经常哭,汗水、泪水一起流,但是没有一个人选择放弃,“不怕苦不怕累不怕疼,因为他们喜欢舞蹈,愿意坚持。”

据了解,《出彩中国人》播出后不到两天时间里,先后有近20家媒体去学校采访舞团,多多少少影响了他们正常的学习、生活,但孩子们还是挺开心的,因为通过舞蹈,他们认识了更多的朋友。“考上大学,融入校园,走出聋人世界的小

圈子,走近正常的同龄人,这是他们人生的一次大改变。这次参加比赛是他们人生中的第二次大改变,很多人主动找他们做朋友,他们得到了社会上更多人的关注,特别开心。”马上说,舞蹈给他的学生们带去了阳光的笑容,积极向上的心态,如今,他们走在校园中更加自信、乐观。这也是他们此次参加比赛的目的,让更多的人了解手语,关注听障人士。马上说,这些学生虽听不到音乐,但更能理解音乐的节奏强弱,他们跳舞是发自内心的渴望。

据了解,在参加《出彩中国人》之前,这群学生就已经获得了不少奖项,而且都是和专业舞者同台竞技。去年年底,他们还获得了“第九届荷花奖”铜奖。

正准备排练新舞蹈,4月底再次出征

据了解,当初舞团之所以选择让男孩儿演绎《妙手生花》,是希望让更多的人关注手语,了解听障群体。在舞台上,这群男孩不止一次地强调他们最希望得到别人的公平对待,这既是他们心底最迫切的愿望,也是来参加《出彩中国人》的初衷:希望能够站在更大的舞台上,用最热爱的舞蹈来证明自己,不再让父母担心。

舞团老师董晶晶说,登上《出彩中国人》舞台表演《妙手生花》,是为了让更多的人意识到手语的重

要性,“我们希望更多的人关注听障群体,只要会手语就可以帮助减轻他们的自卑与敏感。因为你用手语和他交流时,他就知道你在说什么,不会瞎想了。”

马上老师说,参赛并获得评委们的“出彩”评价后,很多女孩儿向老师表达了她们想去参加比赛的愿望,希望有机会经历一下比赛。按照节目规则,《出彩中国人》一共有3轮,如今,舞团正在准备第二轮的参赛演出。舞团会根据舞蹈的不同要求,重新选拔、调整人员。“4月底5月初,我们会带着更精彩的舞蹈去参加节目录制,希望能给大家带去更多的惊喜。”马上老师透露,已经初步确定了新的舞蹈作品,马上就会开始准备排练。

海南温泉房

1380元/人三天两夜看房游

北纬18度温暖度假区,年均温度22.7℃,90岁以上的老人已经达到1.87万人。2000m²四季温泉游泳池,海南岛生态核心功能区。

17.8万/套起 70年产权 不限购、可按揭

电话:0371-55698000 55693888
地址:东明路东汇大厦 C705